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elemeiből felújítva megtartottunk. A velatúrakarok és a regisztervinklik vasból 
készültek, béleletlenek, és úgy is maradtak. A csúszkák járata és a regiszter
húzás beszabályozása megtörtént. A törött, időközben pótolt traktúrarészeket 
és a korrodált trak túra végeket az eredeti méretek szerint újakra cserélték. Ki
javították a manuálszélláda repedéseit és a ragasztási hiányosságokat. A szelep
szekrényt gyalulással újra kellett egyengetni és át kellett papírozni. A csúszkák 
tölgyből készültek, rovátkoltak, a szélládán bőrtömítéssel (jó állapotban megma
radt). A pedálszélládán nincs csúszka. A regiszterhúzó a szél útját nyitja-zárja. 
A szelepek hátul ragasztottak, bőrözésüket cserélni kellett. A szelepeket elöl, 
két oldalon vékony stiftek vezetik meg, melyek egyengetés után újra felhasz
nálásra kerültek. Az eredeti szeleprugókat már korábban is cserélték, így azok 
sokfélék voltak. Az összes rugó cseréje szükségessé vált. Kiszel pulpétázásként 
lepapírozott rézcsíkot alkalmazott, mely beavatkozás nélkül megmaradt. A síp
tőkék anyaga fenyő, alsó svartnija tölgy. Gyalulással történő egyengetésük, 
szükséges javításuk megtörtént. Újra megfelelően illesztve a csúszkák kellően 
zárnak, de nem szorulnak. A törött, sérült sípakasztókat, rasztereket kijavítot
ták, pótolták.

Az orgona szélellátását párhuzamos leveles fúvó biztosítja, kézi fújtatással. 
A teljes elöregedett bőrözést cserélni kellett. A kézi fújtatás lehetősége a res
taurálás után is megmaradt. Az orgonaházon belül Laukhuff fújtató ventilátor 
motort építettek be.

A nemesen zengő hangokat élmény volt hallani a tele templomban. A vér
tesi énekkar mellett közreműködött a Schwarzenburg-Guggigsbergi kórus, Áchim 
Erzsébet orgonaművész, Szűcs Marietta fuvolista és Fekete Károly orgonaszakértő. 
Köszöntést mondott Derencsényi István esperes, Fazakas Sándor rektor, Kocsis 
Róbert, a megyei közgyűlés alelnöke, Márton Attila országgyűlési képviselő, 
Johannes Josi lelkipásztor és Menyhárt Károly polgármester.

Fekete Károly

Megújul Erdély legrégebbi orgonája Küküllőpócsfalván

A Vámosgálfalvához tartozó Küküllőpócsfalván 
van Erdély legkisebb, állandó lelkésszel ren
delkező' református gyülekezete. Ugyanitt ta
lálható Erdély legrégebbi orgonája, ma is hasz
nálható. Az orgona jelenleg nincsen a temp
lomban, mert Nagyszebenben Hermán Binder 
orgonaépítő mester restaurálja. A hangszer 
1693-ból való, manuálos, fújtatós rendszerű. 
Szebenben készítette egy ismeretlen mester, 
onnan Zágorba, majd Balavásárra került, m- 
nen 1850 és 1855 között vásárolta meg a pócs- 

falvi gyülekezet. Bár nem szerepel a Művelő
dési Minisztérium listáján, a püspökségi levél
tárban azonban igen, innen tudjuk, hogy mek
kora értékről van szó. A felújítás finanszírozá
sát egy svájci alapítvány vállalta 9000 euro 
összegben, melyben benne van a szekrény 
felújítása is, amelyet a szovátai Mihály Ferenc 
vállalt el. Az orgona talán legfőbb érdekes
sége, hogy hét rétegnyi olajfestéket kapartak 
le róla, és kiderült: az eredeti színe fekete volt.
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A Létavértes-Vértesi Egyházközség felújított orgonája.


